
Informace na zasedání Rady hospodářské a sociální dohody Olomouckého kraje 12. září 2022 k 

problému s rezidenčními místy pro „praktické“ pediatry  

(zmatečný dotaz - …nemáme dle informací kapacity pro vyškolení absolventů na praktické pediatry, 

zatímco kliničtí pediatři tento problém nemají…)  

Je zřejmé, že takto položená otázka či nastíněný problém vzešel z řad laické veřejnosti. 

Skutečnost je taková, že současný systém vzdělávání lékařů pojmy „praktický pediatr“ a „klinický 

pediatr“ nezná. Za rozhodný je v této záležitosti nutné pokládat rok 2017, kdy došlo ke změně ve 

vzdělávání dětských lékařů. 

Před tímto rokem existovaly dva obory specializačního vzdělávání dětských lékařů (dříve 

atestace), a to dětské lékařství jako obor vzdělávání pro lékaře připravující se na další praxi u 

poskytovatelů lůžkové zdravotní péče (nemocnice, léčebné ústavy aj.) a praktické lékařství pro děti a 

dorost jako obor vzdělávání pro lékaře, připravující se pro další praxi v ordinacích praktického lékaře 

pro děti a dorost. 

Počínaje rokem 2017 byl přechozí systém vzdělávání zrušen a oba výše jmenované obory 

vzdělávání byly nahrazeny jediným oborem pro specializační vzdělávání dětských lékařů s názvem 

pediatrie. Vzhledem k tomu, že specializační vzdělávání lékařů po absolvování lékařské fakulty (získání 

atestace) v oboru pediatrie trvá 4 a půl roku (54 měsíců), od zlomového roku 2017 ještě žádný 

z mladých lékařů specializační vzdělávání v oboru pediatrie nedokončil a příprava těchto lékařů je stále 

v běhu. Jakmile bude specializační vzdělávání těchto lékařů dokončeno, budou oprávněni 

k samostatné práci jak u poskytovatelů lůžkové zdravotní péče, tak i v terénu v pediatrických 

ambulancích. Přitom nehraje roli, jestli specializační vzdělávání v oboru pediatrie absolvovali na 

rezidenčních místech v nemocnicích, nebo v ordinacích starších kolegů – praktických lékařů pro děti      

a dorost. 

Přes vše výše uvedené pro přehled uvádíme tabulku za sledované období s uvedením 

poskytovatelů zdravotních služeb, kterým byla v uvedených letech ze strany Ministerstva zdravotnictví 

ČR poskytnuta dotace na rezidenční místa. Tyto údaje jsou veřejně dostupné na webu Ministerstva 

zdravotnictví na adrese https://www.mzcr.cz/category/veda-a-lekarska-povolani/rezidencni-mista-

lekari/. 

počet rezidenčních míst v OK - pediatrie 2018 2019 2020 2021 2022 

AGEL Středomoravská nemocniční, a.s. 4  2 1 1 

Fakultní nemocnice Olomouc 

 
4 4 

 
 

Nemocnice Šumperk a.s. 

 
2  

 
1 

PEDIATR OL s.r.o. (Olomouc, Náklo) 

 
2  

 
 

MUDr. Nedvědová s.r.o. (Olomouc) 
 

 2 1  

MUDr. Jiří Reitinger (Šternberk, Olomouc) 
 

 1 1  

 

Uvádím, že jak krajské samosprávy, tak krajské úřady nemají v těchto věcech žádné 

kompetence, které patří výhradně Ministerstvu zdravotnictví. Přesto Olomoucký kraj specializačnímu 

vzdělávání mladých lékařů napomáhá prostřednictvím vlastního dotačního programu s názvem 

Program pro vzdělávání ve zdravotnictví. Ten je vyhlašován pravidelně počínaje rokem 2010. Přiznaná 

https://www.mzcr.cz/category/veda-a-lekarska-povolani/rezidencni-mista-lekari/
https://www.mzcr.cz/category/veda-a-lekarska-povolani/rezidencni-mista-lekari/


dotace pomáhá krýt náklady konkrétního zdravotnického zařízení, spojené se zajištěním specializační 

vzdělávání mladého lékaře. Podmínkou poskytnutí dotace je závazek příjemce, že lékař po ukončení 

specializačního vzdělávání bude 3 – 5 let působit na území Olomouckého kraje. Za 12 let existence 

programu bylo podpořeno ukončené specializační vzdělávání 20 lékařů částkou okolo 13 milionů Kč       

a vzdělávání jednoho z lékařů je v běhu. V rámci předmětného dotačního programu mohli, mohou           

a budou moci uplatnit své žádosti také lékaři, připravující se k budoucímu výkonu praxe ve třech výše 

uvedených oborech, směřujících k zajištění lékařské péče o nejmladší generaci. 

Pokud by měl dotaz směřovat k problémům se zajištěním místní a časové dostupnosti 

zdravotní péče obecně, a to včetně pediatrické péče, pak konstatuji, že tuto problematikou nedávno 

řešil také Výbor pro zdravotnictví Zastupitelstva Olomouckého kraje, který na svém zasedání 8. června 

doporučil zabývat se těmito záležitostmi Komisi Rady Asociace krajů České republiky pro zdravotnictví. 

Tato komise se sešla 16. června v našem kraji a na svém zasedání 16. června ve Velkých Losinách přijala 

dvě usnesení v následujícím znění: 

1) Komise doporučuje Radě AKČR vyjednat s Ministerstvem zdravotnictví zřízení pracovních 

skupin ve složení Všeobecná zdravotní pojišťovna + zástupci krajů + zástupci Praktických 

lékařů pro dospělé a Praktických lékařů pro děti a dorost + zástupci stomatologů ke 

kooperaci ve všech krajích k řešení dostupnosti primární péče. 

2) Komise doporučuje Radě AKČR navrhnout prostřednictvím Ministerstva Zdravotnictví 

otevření Zákona č- 48/1997 Sb. – Zákon o veřejném zdravotním pojištění a o změně a 

doplnění některých souvisejících zákonů, a to zejména § 46 – 52 o síti poskytovatelů 

zdravotních služeb, který by zajistil lepší dostupnost primární péče. 

Naposledy si k této problematice dovolím zmínit závěry nedávného celorepublikového 

mezikrajského srovnávacího výzkumu s názvem Místo pro život 2022. Přesto, že Olomouckých kraj si 

v mnoha parametrech nevedl nejlépe, v oblasti zajištění zdravotní péče skončil na krásném třetím 

místě hned za Hlavním městem Prahou a Královehradeckým krajem. 

 

Mgr. Dalibor Horák 

2. náměstek hejtmana Olomouckého kraje    V Olomouci 12. září 2022 

 


